Крутикова Екатерина Васильевна, МКОУ «Журавлевская СОШ» Каргапольского района, учитель начальных классов 
Урок русского языка. Чистописание.
2 класс

Тема: Написание прописных (заглавных) букв Г, Р.

Цель:


Развитие навыка письма

Задачи:

· Закрепить  знание о дифференциации заглавных букв Г, Р в словах, слогах и предложениях

· Повторить написание собственных имён существительных; знания об однокоренных словах и правилах проверки безударных гласных в корне слов

· Воспитывать любовь к родному краю; аккуратность в работе; бережное отношение к каждой минуте урока

Оснащение: 
· Компьютер;
· Медиапроектор;

· Эран;
· Колонки;

· Прописи – ступеньки. Чистописание. Рабочая тетрадь №3 2 класс Тикунова Л.И., Игнатьева Т.В.;
· Презентация; 
· Приложение;
Ход урока

I.   Организационный момент

(проверка готовности к уроку; запись числа, классная работа)

II.   Сообщение темы и задач урока

1. Развитие зрительного восприятия

(на доске написаны пары букв)
Л –Д, Э – С, К – Н, О – Ю, П – Т, Ц – Щ, Б – В, В – Ф, Ш – Щ, И – Й.

- Назовите пары букв, сходных по начертанию.

Объясните: чем схожи (различаются) написания букв
2. Формулировка темы урока 
- Догадайтесь, написание, каких букв мы будем сегодня повторять?


Гром гремит.

Идёт гроза.

Потемнели небеса.

 (г, р)
- Вы правы, сегодня на уроке чистописания мы повторим написание заглавных букв «Р» (слайд 1) и «Г» (слайд 2)

(слайд 3)

- В чём сходство этих букв? (слайд 4)
- А чем же они различаются? (слайд 5)

III.       Физминутка «Прятки».
Пальцы делают зарядку, 

 Чтобы меньше уставать. 

А потом они в тетрадке 

 Будут буковки писать

                (слайд 6-13)
IV.  
Основная часть
1. Отработка написания букв Р, Г.


а) Рр   (слайд 14)
 - Обратите внимания на написания заглавной буквы Р. Она пишется сверху вниз. 
- При соединении заглавной буквы Р сначала пишем первый элемент в соединении с последующей буквой, а только потом пишем второй её элемент.
б) Запись предложения.  (пустой слайд 15)

- Придумайте предложение про мальчика на  странице. Его имя на  букву , которую вы только что прописали.
           (пр. Рома поливает деревце.)

- С какой буквы  пишем имена? 

Запишите предложение

в) Г//Р  (слайд 16)
- Вы уже сказали, что написание первых элементов заглавных букв Г и Р одинаковы, а второй элемент отличаются.

- Написать в сравнении Г Р, соблюдая наклон и высоту букв //

д)  Р            (слайд 17)

                     Г

- Задание усложняем. Нужно написать Г, Р соблюдая соединение         , наклон и высоту буквы.
- Напишите имена мальчиков на буквы Г, Р.
2.   Развитие речи.   (пустой слайд 18)

а)- Прочитайте пословицу на с. 28 

        
Родная земля и в горсти мила. 

- Как вы понимаете эту пословицу?
- Когда её произносят?

- А вы знаете, почему появилась такая пословица?

(Уходя на чужбину, крестьянин брал со своего приусадебного участка горсть земли и сохранял ее до возвращения. Поэтому говорят: «Родная земля и в горсти мила» )
Я уверена, что вы тоже любите свой край.

- Напишите пословицу красиво, как на образце.

б) Словарная работа.(Приложение1)
– Что должны делать люди, чтобы наша родная земля была красивой, чтобы были чистые реки, зелёные леса, голубое небо…

- Что можем сделать мы с вами?

- Назовите профессии людей, которые охраняют природу.


(эколог, биолог, ботаник, зоолог, пожарник, лесник..)

- Прочитайте стихотворение 

- Прежде чем прочитать вслух, нужно вставить пропущенные буквы и открыть скобки

 Лесничий.

Чтобы сосны, липы, ели

(Не) б.лели, з.л.нели,

Чтобы новые л.са

(Под)нимались (в)н.беса

Их (под)звон и гомон птичий

Охр.няет друг – л.сничий.
- Проверим, как вы выполнили задание? (слайды 19, 20)

- В какой части слова были пропущены буквы?

- Как их можно проверить?
- Какое соединение использовали, когда вставляли буквы? Почему?
- Кто заметил в этом стихотворении однокоренные слова и какие?


(леса, лесничий)

3.  Отработка написания элементов букв Рр (пустой слайд 21)
а) - Кто из вас лучший лесничий мы сейчас узнаем. Нужно красиво обвести по точкам элементы буквы Рр на рисунке с. 28

V.       Физ. Минутка
- отгадайте загадку:

Под сосною у дорожки

Кто стоит среди травы?

Ножка есть, но нет сапожек,

Шляпка есть – нет головы




(гриб)
(слайд 22)

	Слова
	Действия
	№ слайда

	Мы корзиночку возьмём,

За грибами в лес пойдём
	Все встали
	22

	Гриша шёл, шёл, шёл
	Маршируют
	23

	Белый гриб нашёл
	Остановились
	24

	Раз – грибок,

2 – грибок,

3 – грибок

Положили в кузовок
	Наклоны 

Дети изображают, как собирают грибы
	

	Гриша шёл, шёл, шёл
	Движения повторяются
	25

	Хрусткий груздь нашёл
	
	26

	Раз – грибок,

2 – грибок,

3 – грибок

Положили в кузовок
	
	

	Гриша шёл, шёл, шёл
	Движения повторяются
	27

	Подосиновик  нашёл
	
	28

	Раз – грибок,

2 – грибок,

3 – грибок

Положили в кузовок
	
	

	Гриша шёл, шёл, шёл
	
	29

	И волнушечки  нашёл
	
	30

	Раз – грибок,

2 – грибок,

3 – грибок

Положили в кузовок
	
	

	Полна грибов корзинка.

Сядем на пенёк,

Поставим кузовок.
	Все садятся на свои места
	31


- Кто знает, что такое кузовок? (слайд 32)
- В толковом словаре живого великорусского языка В. Даль объясняет так:
«корзина, мостина, круженка, плетушка, плетеница, берестянка, кошель, котомка, лукошко, зобня разного вида, для ягод, грибов и проч. или для носки чего-то на руках». (слайд 33)

Раньше говорили: «Собирай по ягодке, наберёшь кузовок»

4.   Продолжение отработки написания элементов букв Р, Г. 

(пустой слайд 34)

б)- Давайте посмотрим, сколько грибов вы «Насобирали»

- Допишите второй элемент буквы Р               правильно и чётко в корзинках на с. 29 (можно посчитать -16, 4 жёлудя, 1 божья коровка)

в) закрепление написания букв Г, Р
(дальнейшая работа ведётся паралельно на доске и в тетради)
- С какой буквой схожа по написанию заглавная буква Р (Г)

Мы будем работать на странице 29

Задание ГР// выполняем под счёт

Раз -и – 
[image: image1]два -и –      , раз -и –   , два -и –       , раз – /, два- /.
г) письмо слогов с буквой Р

д) письмо имён с буквами Р, Г. (слайд 35)
- С нами вместе грибы собирала девочка, а как её могут звать, если её имя начинается с буквы Р или с  буквы Г?
е) Родина

Родные просторы

- Все мы пишем имена с заглавной буквы, а какие ещё слова пишутся с заглавной буквы?
(Названия населённых пунктов, клички животных… начало предложения)

- Прочитайте слово, которое написано на странице 29.
- Что обозначает слово «Родина»?
- Назовите однокоренные слова к слову Родина.
- Напишите правильно и красиво Родина

- Родные просторы каждому милы с детства, а почему?

(Всё, что нас окружает, близко нашему сердцу; где бы мы не были, всегда хочется вернуться домой; природа нашего края очень красива)

- Напишите правильно и красиво, как на образце Родные просторы

VI.  
Итог урока
- Написание каких букв мы повторили? (слайд 36)
- Чем они похожи? (слайд 37)
- Чем отличаются? (слайд 38)
- Какие правила правописания мы повторили? (слайд 39)
- Что вам понравилось на уроке?

- А мне понравилось как вы работали. (слайд 33)
- Молодцы! 
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